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АНАЛІЗ ТЕНДЕНЦІЙ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМИ РЕСУРСАМИ В 

АГАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ 

 

Цей рік поставив значні виклики аграріям, вони мали багато втрат своїх 

ресурсів, деякі здійснили релокейт свого бізнесу. Але найбільші і найважливіші 

втрати сталися саме відносно спеціалістів, які в умовах вторгнення РФ на 

територію України, переїхали і інші країни або регіони України. Людські 

ресурси – як найважливіший капітал будь-якого підприємства, має бути в 

достатній якості та кількості на підприємстві для виконання поставлених 

завдань ефективно з максимальним результатом [1]. Але сьогоднішні умови 

праці диктують аграріям нові тенденції в управлінні людськими ресурсами і на 

які варто звернути увагу в 2023 році (рис. 1). 

 

 
Рис. 1 Ключові тенденції в управлінні людськими ресурсами на 2023 рік[2] 

 

Поговоримо про ключові тенденції управління людськими ресурсами в 

аграрній сфері на 2023 рік. І почнемо ми з тенденції дистанційної роботи. Деяку 

роботу навіть в аграрній сфері можна виконувати дистанційно або 

використовувати гібридний графік, адже багатьом комфортніше та безпечніше 
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працювати з дому, в найбільш зручний час – не по графіку, не витрачати час на 

дорогу[3] . 

Залученість та благополуччя команди – наступна тенденція, яка ще почала 

розвиватись з пандемією COVID-19. Уникнення стресу та вигорання на 

робочому місці займає все більше уваги, оскільки працівники все більше 

усвідомлюють важливість підтримки здоров'я на робочому місці. Вони все 

чіткіше розуміють, що ці питання є не тимчасовими проблемами, а можуть 

призвести до більш складних проблем зі здоров’ям та зниженням якості життя. 

Отже в 2023 році HR-відділи аграрних підприємств мають  розглянути способи 

створення культури на робочому місці, яка сприятиме підвищенню рівня 

добробуту працівників. Ініціативи, які  спрямовані на розвиток усвідомленості, 

контролю за психічним здоров’ям, сприятимуть відчуттю себе здоровою та 

продуктивною командою. Що ж стосується підвищення благополуччя або well-

being працівників потрібно звернути увагу на психологічну підтримку, 

розширення можливостей для навчання та підвищення кваліфікації, а також 

серйозне ставлення до зворотного зв’язку співробітників — все це надійні 

методи, які аграрні підприємства можуть використовувати для підвищення 

почуття залученості їх працівників.  

Різноманітність та мультикультурні команди – потрібно розвивати цей 

напрямок в аграрній сфері, так як ми плануємо все більше виходити на інші 

ринки збуту продукції і потрібно наймати в команду працівників з інших країн, 

створюючи мультикультурні команди. Команді з українських працівників 

доведеться навчитися тому, що ментальність та звички учасників цих команд 

можуть разюче відрізнятися від наших. Тому потрібно бути готовими 

сприймати їх відкрито та конструктивно. 

Більше діджиталізації. Підприємства в аграрній галузі розуміють  

важливість цифровізації, але поки що не впроваджують її в повному обсязі [4]. 

Це помилка, оскільки цей процес є надзвичайно важливим. Агропідприємства 

мають продовжувати інвестувати в цифрові технології та якісні рішення, 

доступні для співробітників. На сьогодні, підприємства обирають прості, але не 

особливо ефективні та надійні діджитал інструменти, що безпосередньо 

впливає на рівень діджиталізації. Рівень діджиталізації безпосередньо впливає 

на HR-відділи у двох випадках: по-перше, викликає незадоволеність 

співробітників серед молодших вікових груп з відповідним зростанням стресу. 

По-друге, на продуктивність праці впливає час, витрачений на налаштування та 

виправлення не дуже надійних інструментів, а також на впровадження 

навчальних програм по них. Отже діджиталізація вимагає більшої уваги до 

кращого функціоналу. Не погано використовувати в аграрній сфері системи 

управління персоналом та співробітниками, які об'єднують всі ключові функції 

в однієї системи. Так підприємства можуть вкласти кошти в ґрунтовні методи 

діджиталізації, які принесуть швидкі результати. 

Покращення менеджменту середньої ланки – до працівників середньої 

ланки належать спеціалісти у віці 30-40 років, які не отримуючи достатнього 

задоволення від виконуваної роботи, звільняються, тим самим в аграрній сфері 

з’явилася прогалина серед цих спеціалістів, особливо в останні роки, яке 

https://peopleforce.io/uk/products/peoplehr
https://peopleforce.io/uk/products/peoplehr
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пов’зано з навколишньою ситуацією. Підприємства намагаються закрити цю 

недостачу – наймаючи працівників, які не мають достатньої кваліфікації. Це 

означає, що аграріям доведеться більше інвестувати в адаптацію, навчання на 

робочому місці та освітні програми для подолання розриву в навичках та 

досвіді. Для того, щоб підтримати працівників, які вступають на керівні посади 

середньої ланки, до яких вони не звикли, HR-відділи повинні забезпечити 

створення чітких каналів зворотного зв'язку та комунікації. Таке поєднання 

підвищення кваліфікації та наставницької підтримки має допомогти більшій 

кількості підприємств вирішити цю проблему. 

Збільшення використання штучного інтелекту. Зі звільненнями 

працівників, керівники підприємств намагаються заміняти виконувані 

працівником окремі функції штучним інтелектом, який може автоматизувати 

значну частину роботи колишніх працівників  і зменшити втрати від раптового 

звільнення певних кадрів. Штучний інтелект починає використовуватись в 

великих агропідприємствах для прийняття рішень на основі аналізу даних і 

часто застосовується HR-відділами для моніторингу таких питань, як плинність 

кадрів, автоматизація процесів, аналітичні дашборди тощо. Що допомагає 

підприємствам оптимізувати наявну робочу силу, а працівникам зосередити 

свою увагу на важливих стратегічних питаннях. Застосування штучного 

інтелекту, звісно веде до скорочення кількості працівників, але з іншого боку 

сприятиме залученості персоналу та підвищенню рівня якості виконуваної 

роботи. 

Звісно аграрні підприємства не мають зразу реагувати на всі тенденції HR 

сфери, але аналізувати та застосовувати хоч якісь тенденції варто. 
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